
１４.育児・介護休業制度 

 

①育児・介護休業の取得状況 

 

育児・介護休業の取得状況について、全産業で「育児休業」を取得した従業員がいると

回答した事業所は４６．５％、「介護休業」を取得した従業員がいると回答した事業所は

８．５％となっている。 

従業員規模別でみると、育児・介護休業を取得した従業員がいると回答した事業所は、

「１～９人」で２０．２％、「１０～２９人」で３８．１％、「３０～９９人」で

７１．９％、「１００～３００人」で９１．２％となっている。 

 

第 26 図表 育児・介護休業の取得状況（全産業） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第 27図表 育児・介護休業の取得状況（従業員規模別） 

 

育児休業

46.5%

介護休業

8.5%

な し

45.0%

全 産 業

育児休業

38.3

介護休業

6.0%

な し

55.7

《参考》全国計

11.9 

35.5 

63.5 

69.1 

8.3 

2.6 

8.4 

22.1 

79.8 

61.8 

28.1 

8.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1～9人

10～29人

30～99人

100～300人

育児休業 介護休業 な し



 

②育児・介護休業制度を取得した従業員の代替要員 

 

育児・介護休業制度を取得した従業員の代替要員については、全産業で「現在の人員で

対応した」とする回答が５８．２％で最も多く、以下「他の部署の従業員・役員による代

替、兼務」が２９．１％、「派遣の活用」が１８．０％と続いている。 

業種別では、「現在の人員で対応した」が製造業計で５７．１％、非製造業計で

５９．７％とともに最も多くなっている。 

 

第 28図表 育児・介護休業制度を取得した従業員の代替要員（複数回答） 
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③出生時育児休業制度（産後パパ育休）の対象者への対応 

 

出生時育児休業制度（産後パパ育休）の対象者への対応は、全産業で「特に実施してい

ない（予定もない）」とする回答が３６．８％で最も多く、以下「就業規則、労使協定な

ど現行制度を改正する（した）」が２７．４％、「対象者の把握に努めている」が

１９．７％と続いている。 

業種別では、「特に実施していない（予定もない）」が製造業計で３９．７％、非製造

業計で３３．１％とともに最も多くなっている。 

 

第 29図表 出生時育児休業制度（産後パパ育休）の対象者への対応（複数回答） 
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